

Propietario, CIRCULO LIBERAL
DE POZOBLANCO
DIRECTOR GERENTE
D. Francisco Ruiz Sánchez
ADMINISTRADOR
D. Emilio Garcia Rodriguez

La Defensa

Semanario Liberal Demócrata. — Se publica los Miércoles.

Precios de suscripción
Año. 6 Ptas.
Número suelto 15 Céntimos
Anuncios — — —
precios convencionales
Redacción y Administración, Círculo Liberal

La crisis industrial

Es muy interesante para todos la lectura de un debate recentísimo de la Cámara francesa, acerca de la crisis industrial denunciada por una parte considerable de la producción fabril de Francia.

Merece especial reflexión el discurso pronunciado, con tal motivo, por monsieur Isaac, ministro de Comercio de la República, porque este hombre, formado en la vida real, dijo grandes verdades, tanto al analizar las causas de la crisis, cuanto al advertir claramente que no podía esperarse exclusivamente el remedio de la acción del Poder público, y menos si se pretendía que ésta consistiese, principalmente, por no decir exclusivamente, en el manejo del arancel de Aduanas.

Por lo pronto, hay que tener mucho cuidado en no confundir con la verdadera crisis industrial la crisis financiera, principalmente bursátil, que fatalmente había de traer de la mano una desenfadada especulación.

Los negocios de la guerra y de su laborioso liquidación, la ganancia fácil y cuantiosa, y la escasa atención prestada por el Poder público al debido encauzamiento fecundo de las grandes masas de dinero acumuladas por efecto de aquellos negocios, y la exuberancia bancaria, no poco artificial, producida por todo ello, son explicación suficiente de una crisis que debe preocuparnos; pero no hasta el punto de confundirla con la verdadera crisis industrial.

La repentina, rápida y creciente desvalorización de algunas primeras materias y de algunos productos al actuar en sentido depresivo sobre la eficacia de garantía de su pignoraición y las oscilaciones bruscas y no del todo justificadas de ciertas monedas, agravado todo ello por una competencia encarnizada entre un número excesivo de Bancos, muy superior a la efectiva materia bancaria, producen una crisis honda y grave, a la que se debe acudir sin daño para más sustanciales economías; pero esa no es la crisis industrial.

Hay que buscar la causa principal de ésta en la hondísima perturbación social y en cuanto por efecto de ésta se ha hecho o consentido.

Lo mismo actúa esa perturbación en el encarecimiento de la producción que en el retraimiento del consumo.

Las dos cosas están actuando simétricamente en aquella crisis de no pocas industrias.

Sección Literaria

Las poesías de Luis Chamiso

Consejos del tío Perico

No me jimples, no me jimples, mecosina; no t'enfusques ni me fartes al respeto, no regañas, Carnación, ni esparrataques esos ojos cuando yo te dé un consejo.

Esos ojos qu'otros días me miraban ehiqueninos, entornaos, zalameros y hora miran rencorosos y asustaos del sentir que llevas dentro y de Phonra de tu casta que derrumban esa jambre que tú tienes de dinero y ese orgullo mardecio, porque sabes qu'eres guapa, más que toas las del pueblo.

Ya te ije qu'el novijao s'ha eschangao, que no quiero yo jarones, que no quiero ni las jesas, ni las yuntas, ni los miles mal ganaos por el padre de Nocencio; qu'el sñor que nuestras frentes esparraman pa ganar el cacho pan que nos comemos jiede a sangre corrompia si es que güerve a nusotros del arcón del usurero.

No me jimples, no regañas, no te casas con el hijo del tío Bruno, no consiento qu'esa cara tan bonita qu'han bruñio estos labios con la juerza de sus besos jasta hacegla reluciente esmo el oro de la tarde, cuando el sol se va del cielo, te s'empringue con el vaho de sñores ya podrios encerraos en el cuerpo sin que chupen las esponjas del trabajo la carroña creminal de su veneno.

Semos probes, hija mia, porque ieen que soh probes los que no tienen dinero: somos probes, somos probes, ¡qué sé yo! eso ieen de nusotros, ieen eso.

Quiere un hombre de niños, que te quiera, quiere un hombre con agallas, de los nuestros, d'estos hombres que dispiertan las gallinas cuando salen con los burros del cabresto, y en el campo despabilan las alondras agachás entre los sarcos del barbecho, qu'esparraman sus chilrijos d'amor cuando viene el sol agateando por los cerros y s'ajuyen las neblinas y s'apagan las estréllas y la luna y los luceros.

Quiere un hombre sin fanfarrias que te igu los sentires que se jinchai mu p'adrento, jasta cuando que revientan en paliques que los ojos arrebutan en el suelo.

Quiere un hombre, quiere un hombre d'estos (hombres)

ya curtios por el frío del invierno, y tostaos por el sol del meyo día, y bañaos po las aguas de febrero, y besaos po la luna cuando duermen en las eras, junt'al trillo, cara'l cielo. Que estos hombres son los machos d'una raza de castios labradores extremeños que inorantes de las cencias de los sabios las jonduras de otras cencias descurrieron cabilando tras las yuntas en la pas de los barbechos.

Ellos saben que la tierra labrantia, sería, llana y arrogante'n los recuestos, es la jembra que mantiene muchos hijos con la juerza de la savia de sus senos; y es la madre, y es la novia y es la hermana del gañán que, con calor de macho en celo, la colmara de cudiaos, la regara con sñores de su cuerpo, la labrara con cariño, derramara por sus surcos el granero y supiera conformase cual cristiano cuando Dios, dende los cielos, pa probá si eran mu jondas sus querencias, malograra sus esfuerzos.

Qu'estos hombres qu'al amor de sus terruños ayuntaron el sentir de sus adrentos, despreciando la pereza sin descanso de los hijos poltronaos del dinero,

con la juerte calentura de la gloria que mano del corazón a sus celebros, conquistaron pa los reyes de su Patria los Peruses y los Méjicos; y llenaron de pinturas sus iglesias, y parlaron su sentir en los Congresos, y cantaron la belleza de sus campos, y elevaron sus plegarias a los cielos, y murieron orgullosos por la causa de las santas libertades de su pueblo...

Son asina los cachorros de la raza de castios labradores extremeños, que, inorantes de las cencias d'hoj en día cabilando tras las yuntas, descurrieron que los campos de su Patria y la madre de sus hijos, son lo mesmo.

CASA BOSCH

Sastrería Moderna

Es donde siempre encontrarán más Novedades para señoras, caballero y niños a precios reducidísimos.

= 5, JESÚS, 5 =

Jerusalen y los Santos Lugares

La fé cristiana parece resurgir en estos días de la Semana Santa como si ellos representasen la primavera mística de nuestra Religión. La Iglesia Católica conmemora en estos días, el más sublime episodio, el acontecimiento que más decisiva influencia ha ejercido en la Historia, y los fieles de todas las generaciones se postraron y postran ante los Altares del Divino Crucificado que redimió con su sacrificio generoso las culpas de la Humanidad.

El drama sangriento del Calvario aparecenseos durante estos días en todo su esplendor y evoca en nuestra mente la figura de Aquel que todo fué abnegación, humildad y ternura, elevadas virtudes en las que acaso se hallen los gérmenes de nuestra redención actual.

Nada más interesante, que con la luz de la fé por guia, evocar en estos días solemnes para los cristianos el recuerdo de aquellos Santos parajes en que se deslizaron los últimos instantes de la vida del Hombre Dios y que fueron teatro de su suprema agonía, y nada más hermoso que alzar los ojos hasta esas dos figuras gigantes, Cristo y María, divinas Encarnaciones de la Justicia y el Amor para impetrar de su omnipotencia el término de esa lucha fratricida que en lo social conmueve a todas las razas:

Los Santos Lugares: Jerusalen. La antigua "Salem", la "Ciudad Santa", la "Hija de Sión", la "Reina de los Montes", la Ciudad de Da-

vid y de Salomón, no conserva en el recinto de la antigua Ciudad sino los vestigios de las grandezas del pasado; y de las escenas del cruento drama no queda apenas sino la mera indicación del sitio en que tuvieron lugar.

Una civilización posterior ha tenido que atender con nuevas edificaciones y con una nueva ordenación de su estructura a la reconstrucción de la Ciudad, tantas veces destruida por los asaltos, y saqueos de que fué objeto a lo largo de su agitada y turbulenta historia, y esa misma civilización solicitada por los piadosos estímulos de las diversas sectas y religiones, que hallaban abrigo en su seno, ha tenido que erigir un sin número de monumentos a fin de perpetuar el recuerdo de sus fastos gloriosos.

En la actualidad está dividida la Ciudad en tres o cuatro barrios; es a la vez cristiana, judía y mahometana, y encierra para cada una de estas tres religiones algo muy precioso y que guarda una íntima penetración con los respectivos cultos. Los cristianos oran sobre la Tumba de Jesús; los judíos custodian la única reliquia de su templo y gimen ante el Muro de las Lamentaciones, y los musulmanes guardan bajo la cúpula de la mezquita de Omar una roca que para ellos es Santa. Esta triple adoración perpétua que funde a las más opuestas creencias en un rito común de amor a la Ciudad Sagrada, explica la razón de ese misterioso encanto que flota dentro de sus muros, y que atrae y subyuga con irresistible embates a las almas que quieren sentir en el ideal, sus ardores de infinita.

Para nosotros los cristianos tiene inmenso valor el escenario Sagrado de la Pasión de Jesús, por lo que hemos de puntualizar el detalle de aquellos parajes que constituyeron su asilo durante los postreros días de su existencia.

El Gólgota, hallábase fuera del recinto de la población en la época que Jesuérsto fué crucificado. Una elevación del terreno próximo a la Ciudad, constituía el monte llamado del Calvario y la piedad ha fabricado posteriormente un templo de vastas dimensiones que se le denomina del Santo Sepulcro. Residen en su interior, y se hallan encargados del culto los Católicos, los Griegos, los Latinos, los Armenios, los Coptos y los Abisinios. Dos anchas puertas de granito, una de las cuales se halla cerrada en todo tiempo, dan acceso al interior.

A la entrada del templo se ve una piedra de la unción, donde fué lavado y perfumado el cuerpo del

ñor. De sobre fuertes necen tres a la cristian cristian a flor neas armen ciaca, la Santa del hoy Cruz, la fin y l entre la francisc trijarca. El te se halla seinto d constru que est constru A la siempre católica na, y d checer, dos vec go; la p 1501 au el Papa Egipto; P. Bomi mármol de nuev a ser al Es ob los cris los vier una p guiando parte e fervor. en el pr las últi de la ba En e sèrvans corpule mueren

Quedará comunicada pena por a de un trib mas aneiar propietario Tanto pe como para ren, el mis contiendas Este es e guir con el buen amo nando la p Paraiso d patronos y humanidad Rostam nuestra Co más semej Y en la s tros y pidi de que con de V. con muy afmo.

Queridis plicatoria c

ñor. De las ocho lámparas que arden sobre esta piedra, suspendidas de fuertes cadenas de plata, tres pertenecen a la Iglesia cristiana latina, tres a la griega cismática, una a la cristiana armenia y la última a la cristiana copta. Existen además, unas a flor de tierra y otras subterráneas, la capilla de Melquisedec, la armenia, la copta, la de María Egipcíaca, la de María Magdalena, la de Santa Elena, la de los Dolores, la del hoyo en que estuvo hincada la Cruz, la del Angel, otras muchas en fin y la de numerosas residencias entre las que sobresalen las de los franciscanos españoles y la del patriarca de Jerusalén.

El templete del Santo Sepulcro, se halla por completo aislado del resto de la enorme basílica, y está construido sobre la roca misma en que estaba excavada la sepultura construida por José de Arimatea.

A la cabecera del Sepulcro hay siempre un sacerdote de la Iglesia católica hasta las ocho de la mañana, y desde esa hora hasta el anochecer, de la religión griega. Solo dos veces ha sido abierto el sarcófago; la primera por el P. Mauro, en 1501 autorizado expresamente por el Papa Julio II y por el Sultán de Egipto; cuatro años más tarde el P. Bonifacio hizo levantar la tapa de mármol de la tumba, colocada esta de nuevo al poco rato, no ha vuelto a ser abierta desde entonces.

Es objeto de gran veneración por los cristianos el Via-Crucis; todos los viernes del año celebran en él una procesión los franciscanos, guiando a los peregrinos que toman parte en ella, sumidos en religioso fervor. La primera estación se hace en el pretorio que fué de Pilatos y las últimas se hallan en el interior de la basílica.

En el huerto de Gethsemaní conservanse ocho antiquísimos olivos, corpulentos como encinas y que no mueren jamás porque se reproducen

en los retoños que brotan de sus propias raíces.

No lejos del monte Olivete y a la derecha del camino que conduce a Jerusalén, se halla la iglesia de la Asunción, que encierra la tumba de la Virgen. Refiere la tradición que en este lugar fue enterrada por los Apóstoles la Madre del Salvador y que en él reposó hasta el momento de su ascensión.

Al Sur de la Ciudad y no muy lejos de las murallas, elévase el monte Sión y en él se encuentra el Cenáculo.

Otros muchos parajes se señalan a la veneración cristiana y para abreviar en lo posible esta enumeración, citaremos solo, la torre de David, la piedra junto a la cual se detuvieron las santas mujeres llorando sin consuelo para mirar a Jesús; el camino de Betania, que recorrió el Redentor la noche de su última cena y la fuente de los Apóstoles, en el camino de Jerusalén a Jericó y en en la cual se detuvieron estos a descansar antes de dirigirse a predicar la buena nueva por el mundo.

Los encantos y las maravillas contenidos dentro del vetusto recinto de la Ciudad Sagrada son infinitos. Su enumeración sería interminable; pero es justo hacer punto, ya que con lo que antecede tiene bastante el lector para juzgar de su vasta grandiosidad, y de un modo más especial el creyente para exaltar su fe ante el recuerdo de hechos y lugares a cuya sola evocación el alma del cristiano se siente bañada en oleadas inefables de sublime poesía.

A. R.

DOMINGO MUÑOZ

PRACTICANTE

DR. RODRIGUEZ BLANCO, 56.

CRÓNICA DEL DISTRITO Y DEL VALLE

Villanueva de Córdoba

DE SOCIEDAD

Llegaron de Montoro para pasar algunos días al lado de su madre D. Juan A. Benítez y su distinguida esposa.

—Marchó a Córdoba el culto Notario D. Juan R. Megia acompañado de su respetable esposa.

—Llegó de Madrid el prestigioso Dr. Luna Gañán.

CONFERENCIA EN «PEÑA ESCOLAR»

En la noche del jueves dió en esta asociación una interesante conferencia, el notable periodista murciano don Domingo Rex.

Desarrolló el tema siguiente: Mosaico literario: apuntes sobre «Azorin y Gálvez».

Hizo notar la importancia que en la vida de los pueblos tiene el acrecentamiento de la cultura literaria y como España tan abandonada en esta interesante materia, camina lentamente por la senda del Progreso.

Los concurrentes que escucharon al Sr. Rex vivamente complacidos, le aplaudieron al terminar con fervor y cariño.

El señor Rex—que fué presentado por el presidente de Peña, don Tomás Carmona—recibió luego innumerables felicitaciones.

Alcaracejos

EXPEDIENTE

Por el Gobernador civil de la provincia ha sido aprobado un expediente de transferencia de crédito al Ayuntamiento de esta villa de conformidad con lo que este tenía solicitado.

Pedroche

DE SOCIEDAD

De la «Dehesa de Gadeo», donde han pasado una larga temporada, regresaron el distinguido médico ti-

tular don Luciano Blasco Castro y su joven señora doña Manuela Lorige.

El Guijo

BOBA

A nuestro paso por esta población fuimos atentamente invitados por Francisco Alarcón Díaz, Guardia civil de este puesto, que celebraba su casamiento con Benilde Gaete Perez, bella y virtuosa señorita de este pueblo. El paso de la comitiva desde la Iglesia al domicilio de la novia fue presenciado por numeroso público de la localidad. En casa de la novia se sirvió a los invitados, dulces de varias clases, vinos, licores y puros y al finalizar el convite empezó un gran baile que se suspendió para dar lugar a que el culto médico y corresponsal de LA DEFENSA D. Eloy Romero nos hiciera más agradable la velada con una audición del gramófono de su propiedad.

A las 8 de la noche se sirvió la cena, que resultó muy bien, tanto por lo variado de los platos que se sirvieron como por el buen humor que reinó en todos los comensales. Terminada la comida se reanudó el baile que resultó magnífico, hasta que por fin y teniendo en cuenta que los bailes en las bodas no deben hacerse demasiado pesados, se levantaron los invitados para acompañar a los nuevos esposos a su domicilio, la casa-cuartel.

Entre las señoras que asistieron recordamos a la madrina Julia Romero Luque, Luisa Sanz Cavada, Carmen Leguna, y entre las señoritas a la simpática María Catalina Muñoz, a la nunca bastante ponderada Piedrasanta Física Perez, a su linda hermana Isabel y a nuestra graciosa paisana Eutimia Rodríguez y muchas más que sentimos no recordar. Entre los señores a D. Eloy Romero García a Ezequiel Grau Carrión padrino de los nuevos contrayentes, también del Cuerpo, al Comandante

Folleto de «LA DEFENSA»

Sociología

Quedarán excluidos de formar parte de esta comunidad, los individuos que hayan sufrido pena por algún delito común o los que a juicio de un tribunal formado por los cuatro obreros más ancianos de la «Colonia el Paraíso» y del propietario, no lo merezca por su conducta.

Tanto para el régimen interior de la Colonia como para arreglar las diferencias que surgen, el mismo tribunal será el que dirima las contiendas.

Este es, en compendio, el plan que pienso seguir con el capital que a bien tuvo dejarme el buen amo de mi padre, y quiera Dios que corriendo la práctica mi teoría sirva «La Colonia El Paraíso» de ejemplo donde se miren todos los patronos y todos los obreros para bien de la humanidad.

Réstame ofrecerle un lugar preferente en nuestra Colonia, de inspector de los talleres que más semejanza téngase con su oficio.

Y en la seguridad de verlo pronto entre nosotros y pidiéndole mil perdones por el engaño de que con piadosos fines le hice víctima, queda de V. con recuerdos cariñosos de mi padre su muy afino. buen amigo y Capellán.

Pedro García

CARTA XXI

Queridísimo Pedrin: He recibido tu carta exhortatoria de tus proyectos y en la que me das

detalles de tu directa intervención en nuestra correspondencia.

No tengo que esforzarme para demostrarte que jamás creí que tu padre, solo y sin inspiración extraña, emitiera conceptos tan elevados, claros y precisos de tan diversas tendencias sociológicas; y siempre creí ver, detrás de sus escritos un espíritu Santo que envolvía en su feticia rudeza pensamientos sublimes. Aclarado todo y desecho el equívoco, paso a contestarte.

Muchó he tardado, porque una rectificación de ideas y conducta es siempre dolorosa, porque indirectamente es una crítica de sus propios actos y se tarda mucho en decidirse a ello. He aquí, explicada mi tardanza.

El proyecto que tratas implantar y que muchos preconizan como panacea que resuelva todos los conflictos obreros, ha sido ya ensayado aunque con algunas variantes y no con gran éxito; ahora bien, que dada la constitución de nuestro pueblo y la manera de ser de sus habitantes junto con el director e implantador del sistema, creo ha de lograrse un bienestar que dure lo que dure su director.

Pero si para nosotros constituye una solución del problema obrero, no debemos creer que esto mismo puede implantarse en todas partes porque sería necesario que en cada lugar hubiera un latifundio cuyo propietario profesara esta idea; porque de no haberlo, haría que todos los vecinos del pueblo que conviniere en seguir este plan, caerían fatalmente en el comunismo con todos los inconvenientes de este sistema y sin poder lograr lo que en tu sociedad patriarcal.

A mi juicio, todo lo que no sea buscar una nivelación lo mas exacta posible entre el capital y el trabajo dejando en completa libertad a las partes contratantes, no se logrará la tranquilidad a que todos debemos aspirar. ¿Como se lograría esta nivelación?

Voy a ver si logro explicarme:

El señalamiento de los términos municipales hoy tal como existe, es caprichoso y absurdo y anacrónico; así vemos pueblos que tienen leguas y más leguas de término y no tienen obreros suficientes y en cambio pueblos que tienen un término municipal reducidísimo, por haber aumentado su población enormemente teniendo un crecidísimo número de obreros; de aquí viene la desnivelación y por consiguiente la lucha. Los unos por adquirir, los otros por conservar. Corolario de esto: las huelgas y paros forzosos gangrena del orden social, verdadero problema a resolver.

Quitando hasta la posibilidad de la huelga y del paro forzoso, el problema social no existiría, la lucha de clases sería un mito y la paz universal sería un hecho real y verdadero. ¿Como se declararían en huelga los obreros de un lugar cuando supieran que no causarían perjuicio por haber número bastante de otros obreros para efectuar las faenas a que ellos se dedican? ¿Como habrían paros forzosos cuando el perímetro explotable no puede pasarse sin trabajo que garantice o aumente su producción?

Yo me he convencido en mi larga práctica de lucha que con la violencia nada se consigue; que si los obreros, apelan a la huelga, los patronos

mas tarde o mas temprano tendrán que recurrir tambien a ella, o sea al cierre de los órganos de producción. Y si perjudica mucho al patrono la huelga de los obreros, a estos perjudica doblemente el cierre de los patronos; porque la una implica unas miles de pesetas de pérdida, pero la huelga de patronos es la muerte por hambre del obrero.

Se dice por los alentadores de la clase obrera «que el hambre es mala consejera, que el obrero recurrirá a su fuerza.» ¿Pero, es que el propietario no la tiene? ¿Es que no hay obreros mas que de una tendencia? ¿Es un derecho la huelga? Lo mismo será para el obrero que para el patrono. ¿Es que el Estado, mantenedor de derechos se ha de cruzar de brazos y no amparará mas que el derecho del obrero? ¿Entonces, el propietario que con sus contribuciones lo sostiene, seguirá prestando su concurso para mantener a su propio enemigo?

Y si al número atendemos guantos son los afiliados a esa idea o los que no pertenecen a ella? Pónganse de un lado a los unos y en contrapeso a los indiferentes o neutros, propietarios y adversarios; y se verá la enorme diferencia. ¿Que vociferan mas y son los que mas gritan? esa es precisamente la confesión implícita de su inferioridad numérica.

(Continuará)

de aquel puesto Francisco Teba Barranco y a Francisco Cerrillo Muñoz, Francisco Muñoz Nieto, Angel García, Andrés Castillo, Alejandro Ramos, Inocencio Alarcón y muchos más que sentimos no recordar. Deseamos a los nuevos cortrayentes muchos años de ventura.

Fuente Ovejuna

UNA BODA

El día 19 del corriente a las doce de la mañana y en la Parroquia de esta villa tuvo lugar el enlace matrimonial de la simpática señorita Carmen León Cortés, con nuestro querido amigo D. Antonio Dueñas Fernández. Bendijo la unión el Coadjutor D. Manuel Camacho Ayerbe. Fueron padrinos D. Juan José Dueñas y la simpática señorita Francisca Dueñas, hermanos del novio; también vinieron de Pozoblanco para asistir al acto su otro hermano D. Diego y su virtuosa señora doña Pilar Díaz y el socio industrial del Sr. Dueñas D. Reyes Ródenas.

Terminado el acto los invitados pasaron a casa de la novia donde se sirvió un abundante y espléndido lunch.

La novia que vestía rico traje de seda negro con simbólicos ramos de azahar y velo blanco, llegó al templo del brazo del padrino y la madrina del brazo del novio.

En el acompañamiento figuraban lo más selecto de nuestra buena sociedad, pues no bajarían de cincuenta las amigas que acompañaron a la novia, las cuales con sus caras bonitas y la mayoría tocadas con la clásica mantilla española dieron al acto la nota de alegre y simpático; también abundaba el sexo feo.

En el correo de la tarde marcharon los novios y hermanos a Pozoblanco; a la Estación bajó a despedirlos el mismo acompañamiento que asistió a la boda, demostrando así una vez más las muchas simpatías que en ésta goza el nuevo matrimonio, al que le deseamos eterna luna de miel.—C.

Puebionuevo del Terrible

BODA

Para asistir al acto de casamiento de su hijo Mariano, ha marchado a Cartagena D. Mariano Galvache, secretario en esta de la Sociedad de Peñarroya.

Dicho enlace, se celebrará el día 21 del actual; siendo la desposada, una de las más bella y distinguida señoritas de la aristocracia cartagenera. Le deseamos felicidad y dicha eterna al nuevo matrimonio.

PETICIÓN DE MANO

Por el administrador de nuestro colega el *Diario de Huelva* en nombre de su señora madre D.ª Cecilia Jiménez Vilchez, viuda de la Corte, y para su hermano don Agustín, Gerente de la acreditada Imprenta y Papelería de los señores Sánchez y Arcos, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Josefa Rodríguez Reyes, vecina de Villarrasa e hija de Sevilla. La boda se efectuará muy en breve.

ENLACE

Para el mes próximo, se unirán en los lazos indisolubles del matrimonio, nuestro muy querido amigo don Pedro García Herrera, delineante de la Sociedad de Peñarroya, con la simpática y elegante señorita Emilia Abarquero Ramírez, de la buena sociedad de esta.

La señorita de Abarquero, está recibiendo numerosos regalos de sus muchas amistades.

AMADO.

Visita a la Virgen de las Cruces

Después de unos días felices en la finca Majada Iglesias, próxima a la Virgen de las Cruces, he visitado su Santuario, en acción de gracias. Rezando mis oraciones con el mayor fervor, reparaba en el rostro espiritual de aquella imagen; había en él, amor y paz. Pero me pareció que sus ojos miraban con honda tristeza, que un sentimiento de dolor contraía sus labios. ¿Será que mi estado de ánimo, me hace sorprender una pena, en el rostro de la Virgen? Todo es del color del cristal con que se mira y yo, en aquel momento, estaba triste; y como me llegué a creer que la pena de la Virgen y la pena mía, eran una pena misma, decidí, ofrecerle mi pluma, (esta pluma que me han despreciado) y a Ella—a la Virgen—encomiendo este artículo.

Y ya comienzo a sentir la influencia de la Santa; las ideas se me vienen con profusión, e infunde en mi ánimo tal gozo, que la pena huye como por un conjuro.

Con razón está penando la Virgen, viendo que sus adoradores de El Guijo, a quienes ama como saben amar las madres, sufren privaciones y miserias; llora porque carecen de unión, de armonía y no saben pedir, y como carecen de lo necesario, un día ha de llegar, en que sea forzosa la emigración. Sin embargo la Virgen no quiere que se haga uso—me sigue inspirando—del derecho que da el Real Decreto, Ley de 11 de Septiembre de 1918, pues las venganzas son propias de gentes descreídas. Al fin, como gravando al hacendado forastero, no consiguen mas que agrandar las distancias, con quienes precisamente han de acertarlas, pues de la inteligencia y armonía de unos y otros, ha de surgir la vida y el bienestar del pueblo, la Virgen no quiere que se tomen medidas radicales que contribuyan o sirvan para tirarse de una, los trastes a la cabeza. Y así ha de ser; el Concejo de El Guijo, debe tender muy primordialmente, a gestionar cerca de la señora Marquesa de Valdeolmos, para ver de conseguir, que con plazos para el pago, se lograse la parcelación de Charco de la Rosa, quinto que prefiere el pueblo, y seguramente, sabiendo llevar este asunto, que encierra un gran fondo moral, a lo que quien sabe si la caritativa Marquesa, movida a piedad, accediera, se llegaría si nó a tener vida propia, al menos una relativa independencia que había de contribuir al bienestar del pueblo.

La Virgen de las Cruces, también interesa de los Directores a quienes compete esta empresa, toda lealtad, todo entusiasmo en su gestión de forma que el egoísmo avariento que a los hombres domina muchas veces, no sirva de obstáculo a la realización de un bien tan de todos.

Ya está dada la idea; mi pluma la llevó al papel, pero fué la Virgen de las Cruces quien la dictó en un momento de dolor. Y como no cumpliría mi promesa, cerrando aquí mi intervención en el asunto, vuelvo a poner mi pluma al servicio de tan grande empresa, esperando que los interesados en ella, me hagan las indicaciones precisas que de antemano saben que pueden contar con mi entusiasmo.

Antonio Cabrera Muñoz.

Para buenos Chocolates LOS DE Hipólito Cabrera POZOBLANCO

Cotéjese PESO y clase con todos

DE SOCIEDAD

Hoy celebran su onomástico doña Victoriana Caballero de Porras, doña Victoriana Bautista viuda de Dueñas y la señorita Victoriana Dueñas Bautista.

El día 25, festividad de la Anunciación de Nuestra Señora, lo celebran doña Anunciación Cabrera de Caballero y doña Anunciación Dueñas de Tormo.

—Regresaron de Córdoba la distinguida señora doña Amparo Márquez de López y su preciosa hermana Asunción.

—Se halla enfermo de algún cuidado un hijo de nuestro distinguido amigo el culto Letrado D. Antonio Porras Márquez, residente en Madrid. Hacemos votos por el restablecimiento del enfermito.

—Regresó de la capital nuestro buen amigo D. Guillermo Vizcaino Herruzo.

De sus fincas «La Nava» y «El Aleanfor» don Pedro García y D. Emilio Caballero con sus respectivas familias.

—Procedente de Cuenca pasa unos días entre nosotros el ilustrado Director de *Juventud*, periódico de aquella ciudad y competente oficial del Instituto Geográfico y Estadístico. Le deseamos que su estancia en esta le sea grata.

—Ha fallecido en esta población víctima de larga y penosa enfermedad Rafael García Muñoz, hijo del que fue Contador de este Municipio y buen amigo nuestro D. Bartolomé Garéa Campos. A la viuda y demás familia le enviamos nuestro pésame.

—Regresó de su finca «La Yedra» en compañía de su familia, nuestro apreciable amigo el rico propietario D. Ricardo Vizcaino.

—Se encuena entre nosotros el joven Capitán de Infantería D. Arsenio Fernández Serrano.

—Salió para Córdoba el digno Capitán de la Guardia Civil, Jefe de esta línea, D. Fernando Muñoz Bueno.

—Llegaron de Campanario las bellas señorita e ilustradas profesoras de Instrucción primaria Manuela Martín Cruces y María Martín del Rey.

NOTICIAS

PLAZA DE TOROS

Se inaugurará la temporada el día 27 del actual con una corrida de CUATRO BRAVOS NOVILLOS de la ganadería de los Sres. Hijos de don Ramón Lara.

Las reses serán lindas, banderilleadas y estocadas por el famoso Rey del toreo cómico CHARLOT, ARPILLERA y su BOTONES.

Felicidades cordiales a nuestro distinguido amigo D. Joaquín García Gómez por su acierto en la elección de este espectáculo que por la justa fama de que vienen precedidos los artistas, por la bravura de los novillos, por la profusión y buen gusto de los programas y por el GRAN REGALO que ofrece, ha despertado el interés, principalmente del elemento femenino, notándose gran animación.

LOS ESTUDIANTES

Para pasar las vacaciones de Semana Santa al lado de sus respectivas familias, han llegado muchos escolares, alumnos de diversos Institutos y Facultades.

JUVENTUD LIBERAL DEMÓCRATA

El próximo domingo de Pascua de Resurrección y en el domicilio social de esta Juventud (altos del Casino Liberal) tendrá lugar una junta general extraordinaria para llevar a efecto la constitución de la Sociedad. El acto tendrá lugar a las 11 y media de la mañana del susodicho día. Lo que se pone en conocimiento de los interesados a quienes se ruega la puntual asistencia. Sirvalos de citación el presente suelto.

BAILES DE SOCIEDAD

Para conmemorar el acto de su constitución la Juventud Liberal Demócrata, celebrará un magnífico baile de sociedad en la noche del domingo de Pascua próximo y hora de las nueve. La entrada será por invitación.

CONFERENCIA

El culto periodista murciano D. Domingo Rex dió la noche del domingo último en los altos del «Café Valerio», que fueron galantemente cedidos por nuestro querido amigo D. Juan Redondo, una conferencia científica sobre «La influencia de la Literatura en el desenvolvimiento de los pueblos».

El Sr. Rex desarrolló tan interesante tema con gran elocuencia, delicado gusto y un profundo conocimiento de los clásicos.

Combatió duramente la nueva tendencia de reglamentar la inspiración, alegando que esta la encuentran grandes autores en lo tumultuoso de su existencia.

Hizo resaltar la diferencia que existe entre la bohemia desarrapada y la elegante, pronunciándose en oposición con las chafinas mugrientas y las melenas merovingias.

Nos habló de los autores contemporáneos y muy especialmente de «Azorín» por el que mostró gran predilección.

Terminó haciendo un estudio de la reminiscencia classicista que se nota en nuestros días, censurando el amaneramiento de Diego San José.

Los numerosos concurrentes que escucharon al Sr. Rex le tributaron aplausos de admiración y entusiasmo.

NUEVO COLABORADOR

Nos complace en publicar que en el número de nuestros ilustrados colaboradores conta-

mos ya al joven periodista Correspondal de *La Sol y La Voz* en el Valle de los Pedroches Sr. Caballero Alcalde. Es también culto escritor de Correos y correspondal informativo de *El Tiempo* gran diario gráfico madrileño que dirige el ilustre cordobés Cristóbal de Castro y en el que colaboran todas las firmas prestigiosas del periodismo y la literatura.

El Sr. Caballero Alcalde, tiene ya cimentadas en este Valle su valer intelectual y acreditada firma periodística, por lo que nos honraremos mucho con verla impresa cuanto antes en nuestra publicación.

HOMENAJE A LUIS CHAMIZO

El Domingo último pasado los admiradores paisanos y amigos del ilustre vate extremeño, le obsequiaron con un banquete.

Asistieron setenta comensales. El Sr. Valdés miembro de la Comisión organizadora leyó las adhesiones recibidas. En los brindis hicieron uso de la palabra D. Fermín Mateos, D. J. Augusto Pérez, D. Antonio F. Molina, D. Antonio Reyes y D. Victoriano Rosado. Leyéronse también varias poesías una denominada «Tristán» por el alumno del Colegio de San José Eugenio Frutos, otra satírica por su propio autor el periodista cacereño Ramos Almodovar y otra titulada «La Forja del Poema» original de D. Vicente Ruiz Medina.

Se cursó un telegrama de felicitación a la madre de Chamizo, otro a Ortega Munilla y otro al Alcalde de Guareña.

También se propuso encargar un pergamino que lo dibuje un pintor extremeño y con la firma de los asistentes para ofrecérselo a Luis Chamizo para que quede perdurable el recuerdo de tan simpático acto.

Habló en último término el homenajeador para dar las gracias a todos los concurrentes, haciéndolo en tonos de una delicada sencillez. Después dió lectura a la poesía «El brindis de un Castiote» que nuestro apreciable colega «La Semana» ha publicado en un suplemento.

Felicitemos al poeta Luis Chamizo y felicitemos a los organizadores de su homenaje por el éxito alcanzado.

CARTA

Pozoblanco 19 de Marzo de 1921.
Sr. D. Francisco Ruiz Sánchez (Presente)
Director de LA DEFENSA.

Mi distinguido amigo: Tengo el gusto de acompañarte unas cuartillas, recomendándote muy mucho el interés de que, si lo estimas pertinente, ordenes sean publicadas en el próximo número del Semanario de tu acertada dirección. Gracias anticipadas y vé en que otra cosa puede serte útil tu verdadero buen amigo
q. e. t. m.
Juan Rubio.

VIVIMOS EN POZOBLANCO O EN ÁFRICA?

Ayer, viniendo el que suscribe por la Avenida de la Estación y Ronda del Mercado, le extrañé mucho ver los descuidados de vigilancia que se encuentran estas importantes arterias de Pozoblanco.

En ellas había un número crecido de jóvenes armados de sus correspondientes «tiraderas», de gruesas gomas, simulando un batallón de pioneros.

Como amenazaba peligro el pasar entre ellos sin exponerse a ser descalabrado, les amonesté en buena forma y al preguntarles si iban a la Escuela, me contestaron: «Han dao punto...»

Seguí mi camino y sin duda, molestos por mi interrogación, me dieron una pedrada en la espalda.

No creo necesarios grandes esfuerzos para demostrar lo bien que me sentó tan improvisado peñasco. Corrí tras de ellos algunos metros pero, reflexionando un momento, me detuve, diarian ¡le pega a los muchachos!, sin considerar que ellos podían herir a hombres.

Ruego al Sr. Alcalde y amparado en su reconocido celo, espero entregue a cada uno de sus Agentes de Orden Público, un ejemplar de las Ordenanzas Municipales al par de darles las instrucciones que estime pertinentes para que vistan con más frecuencia estos sitios, evitando como ello se repitan casos como el narrado, siquier por la cultura y buen nombre de esta importante población.
Juan Rubio Fernández.

Imprenta de Pedro López Pozo

BAJA EN LOS HIERROS

Almacén General de Hierros y Maderas
VIUDA DE ANTONIO REDONDO HERRERO
Ronda del Mercado y Santa Ana — POZOBLANCO

Esta Casa ofrece hierros en redondo, cuadrados, Pletinas, Llantas y toda clase de hierros comerciales al precio de 40 reales arroba. Chapas negras a 50 reales arroba. Viguetas en todos largos y peraltes a 85 pesetas 100 Kilos.

Así mismo ofrece tablonos de Flandes, Rollizos del País y Portugal, y toda clase de maderas, construcción y carpintería á precios sumamente económicos.

Igualmente cuenta con existencias en Tejas canal, Canalillo y Ladrillos de todas clases así como toda clase de artículos de Alfarería.

Se hacen bonificaciones según la importancia de los pedidos
Se esperan prontamente nuevas bajas en hierros

LA DEFENSA
Reumatismo
Sarcoidosis
Jaqueni...
En este ran...
de sus dibujo...
Teléfono 553...
Para pegar to...
Cueros para l...
cid...
C. A...
LA B...
conviene...
L...
os ofrec...
pues sus...
Especial...
Longines...
TAL...
Man...
Ma...
Inmens...
sistema...
nos.—In...
Seg...

